

2023年
8月17日
星期四
农历癸卯年七月初二
第62期(总第2735期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn



立足自身定位 充分发挥党联系群众的桥梁纽带作用

薛侃调研区总工会、团区委、区妇联，锻造素质过硬群团工作队伍

本报讯 为深入贯彻习近平总书记关于党的群团工作的重要论述精神，不断开创群团工作高质量发展新局面，按照区委大兴调查研究的工作部署，8月15日，区委书记薛侃先后到区总工会、团区委、区妇联等群团组织开展调研，听取相关工作情况汇报。区委常委、组织部部长姜道荣，

区人大常委会副主任、区总工会主席董海明参加。

薛侃对全区群团工作取得的成绩给予充分肯定，并表示，近年来，全区群团组织始终坚持围绕中心、服务大局，为区域经济社会发展做了大量卓有成效的工作。区总工会积极创新基层民主协商机制，大力弘扬劳模精神、

劳动精神和工匠精神，不断激发职工的劳动热情和创造活力。团区委带领全区广大青年开拓进取、担当作为，坚持思想引领，强化青年服务，青年工作引领作用不断增强。区妇联大力推进自身改革，开展女性巾帼建功行动，加强家庭家教家风建设，不断提高妇女儿童的幸福感、获得感和安全感。

薛侃指出，为更好发挥工人阶级主力军、青年生力军、妇女半边天作用，全区群团组织要坚持党的领导，始终把牢正确政治方向。把坚持党的领导作为群团工作的最高政治原则，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。
(下转第4版)

推进杨浦区老年医学事业高质量发展 “医养康护”医联体推动专科技术服务辐射下沉，满足多样化需求

■记者 毛信慧

随着我国老龄化发展趋势不断加剧，为实施积极应对人口老龄化国家战略，今年4月，控江医院与本区8家护理机构签约，成立杨浦区老年医学“医养康护”医联体。

近日，杨浦区控江医院康复医学科、老年医学科、预防保健科的专业技术骨干走进上海爱亲仁护理院，为老人和医护人员科普老年肌少症的临床

表现、评估及康复治疗方法。为让参与者更好地了解自己的身体状况，并采取有效的治疗方法，康复医师现场为住院长者做老年肌少症现场评定。

以关注老年人群、老年病为主导，“医养康护”医联体以重点学科、优势学科牵头，以项目为依托，从学科建设、能力提升、双向转诊、疑难会诊、学术讲座、医院管理等方面深入沟通，共同探索和实践杨浦区医联体新的工作模式，构建全面、持久、稳定的

战略合作关系，全力打造老年医学“医养康护”一体化发展模式，为杨浦老年人的健康保驾护航。

手把手开展专科护理业务指导

走进护理院开展科普讲堂，是杨浦区老年医学“医养康护”医联体开展的一系列品牌活动之一。

自医联体成立以来，控江医院通过团队服务的形式，派出专业技术骨

干进行现场操作和业务指导，开展了一系列活动，有效促进了杨浦区老年医学“医养康护”医联体成员单位间的合作交流。

由护理部牵头，成立静疗、中医、伤口、老年、糖尿病五大专科小组，与各护理院进行专科护理交流与业务指导。

伤口专科小组联动中原护理院，现场开展压力性损伤相关知识授课，手把手进行伤口换药指导。
(下转第4版)

24小时内从香格里拉山头到杨浦平价菜摊位 消费帮扶专柜亮相菜市场

本报讯 迪庆高原产的新鲜松茸，香格里拉山区散养的藏鸡和藏鸡蛋，包装好的牦牛肉粒羊肚菌干货……8月15日，杨浦香格里拉消费帮扶专柜，正式亮相阳普国和菜市场，一批绿色、无公害的香格里拉高原农产品，以“平价菜”的形式，让利市民消费者。

早上8点，记者在国和菜市场平价菜摊位看到，专门辟给消费帮扶专柜的区域，已经整整齐齐摆满了来自香格里拉的22种高原农产品，市民冯先生一眼就相中了香格里拉藏鸡蛋。冯先生说，他刚刚先了解了一下，香格里拉藏鸡蛋是有机的，而且富含硒，对身体好，所以买了藏鸡蛋回去给孩子吃。

除了价格，新鲜度和品质度也不打折。“新鲜松茸是早上从农户手上收购来，然后立即分拣打包，通过顺丰冷链运输，空运到上海市场，实现了24小时内从山头到餐桌的转移。”

据介绍，杨浦区作为帮扶香格里拉的结对区，为支持香格里拉高原绿色农特产品推广销售，除了国



和菜市场，阳普菜市场公司下属的另外4家有平价菜摊位的菜市场，也将尽快上线杨浦香格里拉消费帮

扶专柜，市民可就近选购优质实惠的香格里拉农产品。
■记者 陈涛 文/摄

如何建设实践街区？紧贴居民需求回应居民期待 ——平凉路街道党委书记 潘炜

按照区委、区政府关于全力建设高水准人民城市实践区的工作部署，平凉路街道牢牢把握“十四五”期间“一江一河”滨水区提升发展、杨浦滨江示范区聚力建设的重要机遇，统筹推动城市有机更新与精细化治理，努力创建“三

生融合、四宜兼具、各美其美、美美与共”的“人民城市”平凉实践街区。

平凉位于滨江南段（一核）与西部创新发展带（两翼）交汇地，处于杨浦滨江南段门户地区，具有重要的战略节点地位和优越的地理区位。街区历

史文化底蕴深厚，有近20处历史风貌保护街坊和建筑，红色文化印记深刻。

但街区二元结构社情明显，空间品质差异较大，同时还具有老龄化程度高、弱势群体多等特点。由此存在公共服务设施数量少、品质低，社区现有功

能业态亟需补强等问题。
(下转第4版)



扫一扫关注
上海杨浦

台澳大学生暑期创业实习训练营在院士风采馆结营

本报讯 2023年台澳大学生暑期创业实习训练营结营仪式近日在上海院士风采馆举行。22名台澳学子及8家相关实习单位齐聚，分享交流所见所得和收获感悟。

自2016年以来，杨浦积极搭建平台，已连续多年举办两岸暨港澳地区大学生暑期创业实习营活动。此项活动既是为台港澳青年学子提供了解祖国大陆发展实情的机会，也为同学们提供一个积累经验、为未来的成长与发展奠定坚实基础的实践机会，是加强台港澳青年人才培养、促进两岸及港澳青年交流、促进台港澳青年融入国家发展大局的一项具体举措。

此次为期10天的训练营中，杨浦台办充分整合资源、发挥作用，提供了众多优质岗位供台澳大学生选择，实习企业涉及杨浦多领域，包括商务、照明、保险、网络科技和新媒体艺术等。

结营仪式上，8组学员分别上台进行实习成果展示，同时结合自身专业进行了相关职业规划。来自台湾成功大学设计专业的学生蒋兆威此次实习于青鸟新媒体艺术有限公司。短短七天的时间，他从一名视频剪辑的“门外汉”到如今能独立完成基本的短视频创作，也开始养成了用镜头记录点滴瞬间的习惯。蒋兆威说，“感谢这次研学活动，能让我来到杨浦这个充满魅力的地方，收获一段开心奇妙的旅程。”

对于台湾世新大学的学生姜秀慈来说，最让她难忘的是实习过程中每位同事都尽可能地帮助她解决工作上和生活中面临的问题。“我已经和我的好朋友们说好了，这次我们先来提前‘认认路’，下次要让他们一起带过来，感受一下内地的繁华和文化。”姜秀慈笑着说，这是她第一次来到上海、来到杨浦，被这座城市的深深吸引。

训练营中，不仅有一周的实习工作，还安排了精彩的讲座和参观考察等环节，大家实地了解杨浦丰厚的文化底蕴，赞叹于辖区内企业的发展速度。

近年来，杨浦不断深化与台港澳地区的交往合作，持续推动落实各项惠台政策，通过就业补贴、扩岗补助及“马兰花”创业培训等方式进一步为青年学生搭建就业、创业、实习服务平台。据悉，下一步，杨浦将推出更多贴合大众需求、涉及台港澳青年创业者在杨浦居住、生活的扶持政策，为两岸及港澳青年施展抱负、实现梦想提供广阔舞台。

■窦雨琪